# LAPORAN KEUANGAN BERKELANJUTAN

PT. BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO

**TAHUN 2024** 

## Daftar Isi

Daftar Isi	j
Kata Pengantar	ii
1. Pendahuluan dan Strategi Keberlanjutan	1
2. Ikhtisar Aspek Keberlanjutan	6
3. Profil Bank	8
4. Penjelasan Direksi	11
5. Tata Kelola Keberlanjutan	14
6. Kinerja Keberlanjutan	18
6.1. Kinerja Ekonomi	18
6.2. Kinerja Sosial	20
6.3. Kinerja Lingkungan Hidup	21
6.4. Tanggung Jawab Pengembangan Produk dan/atau Jasa	a Keuangan Berkelanjut <b>22</b>
Verifikasi Tertulis dari Pihak Independen	24
Umpan Balik	24

## Kata Pengantar

Sejalan dengan POJK No. 51/ POJK.03/2017 mengenai Penerapan Keuangan Berkelanjutan untuk Lembaga Jasa Keuangan, Emiten, dan Perusahaan Publik. Implementasi RAKB .Pada tahun 2024, PT. BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO telah mengimplementasikan Rencana Aksi Keuangan Berkelanjutan (RAKB) Tahun 2024 dilakukan melalui program kerja yang selaras dengan prinsip keberlanjutan.

BPR (Bank Perekonomian Rakyat), sebagai bagian dari entitas Lembaga Jasa Keuangan (LJK), memahami betul urgensi pengelolaan keuangan berkelanjutan dengan berpegang pada prinsip *triple bottom line* yakni *people* (kemaslahatan masyarakat), *profit* (laba) serta *planet* (kelestarian lingkungan) dalam operasional bisnis Bank melalui harmonisasi aspek Lingkungan, Sosial, dan Tata Kelola (LST).



PT. BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO, selaku lembaga intermediasi, memiliki peran penting dalam mengumpulkan dana dari masyarakat (DPK) dan menyalurkannya kembali dalam bentuk pinjaman. Oleh karena itu, BPR harus cermat dalam memilih calon debitur, menghindari pembiayaan usaha yang berpotensi merusak lingkungan, serta memprioritaskan usaha yang dapat meningkatkan kesejahteraan masyarakat. Dengan demikian, BPR juga akan memperoleh keuntungan dari pendapatan bunga kredit. (intermediary institution) BPR juga harus selektif dalam memberikan pembiayaan kepada calon debitur dengan menghindarkan pada kegiatan usaha yang dapat merusak lingkungan hidup, serta merugikan lingkungan di sekitar lingkup usaha dan fokus pada usaha debitur yang dapat meningkatkan kesejahateraan masyarakat

BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO memiliki komitmen untuk mengimplementasikan Keuangan Berkelanjutan. Hal ini merupakan upaya kolektif sektor jasa keuangan dalam mendukung realisasi Tujuan Pembangunan Berkelanjutan (TBP). Selain itu, keberlanjutan bank juga menjadi perhatian utama, mengingat kurangnya perhatian terhadap isu sosial dan lingkungan dapat memperbesar risiko bagi perbankan, terutama risiko kredit akibat potensi gagal bayar (default) dari debitur yang bisnisnya merugikan lingkungan dan menghambat peningkatan kesejahteraan masyarakat.

SR (Sustainability Report) BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO untuk Tahun 2024 ini menyajikan data terkait performa keberlanjutan Bank, mencakup aspek ekonomi, lingkungan, dan sosial, yang ditujukan bagi seluruh pemangku kepentingan. Sesuai dengan regulasi OJK, BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO, dengan modal inti di bawah Rp 50 miliar, pertama kali menyusun SR pada tahun 2025, yaitu untuk periode Tahun 2024. Oleh

karena itu, BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO menyusun SR Tahun 2024 yang mencakup informasi periode 1 Januari 2024 hingga 31 Desember 2024.

Laporan Keberlanjutan ini disusun dengan merujuk pada Peraturan Otoritas Jasa Keuangan Nomor 51/POJK.03/2017 serta Panduan Teknis untuk Bank terkait dengan Implementasi POJK No. 51/POJK.03/2017.



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.org, Email: arto\_tumpang@yahoo.co.id

#### 1.

## Pendahuluan dan Strategi Keberlanjutan

#### Tentang Laporan Keberlanjutan



Berdasarkan POJK No. 51 /POJK.03/2017 tertanggal 27 Juli 2017 mengenai Keuangan Berkelanjutan, khususnya pasal 10, BPR/BPRS diwajibkan untuk membuat dan menyerahkan Laporan Keberlanjutan (LK) selambat-lambatnya pada tanggal 30 April setiap tahun. Oleh karena itu, BPR/BPRS harus menyusun dan mengirimkan Laporan Keberlanjutan (LK) atau SR (Sustainability Report) Tahun 2024 kepada OJK paling lambat 30 April 2025, yang diserahkan bersamaan dengan Laporan Tahunan BPR/BPRS untuk Tahun 2024.

Sebuah Sustainability Report atau Laporan Keberlanjutan merupakan publikasi yang ditujukan bagi khalayak umum, yang menyajikan informasi mengenai performa ekonomi, finansial, sosial, serta aspek Lingkungan Hidup dari suatu LJK, Emiten, dan Perusahaan Publik dalam konteks praktik bisnis yang berkelanjutan.

Sesuai dengan Lampiran 2 POJK tentang Implementasi Keuangan Berkelanjutan, format penulisan untuk Laporan Keberlanjutan adalah seperti berikut:

- 1. Uraian tentang Strategi Pembangunan Berkelanjutan
- 2. Ringkasan Tinjauan atas Performa Aspek Keberlanjutan (Ekonomi, Sosial, dan Lingkungan)
- 3. Ikhtisar Profil BPR/BPRS
- 4. Ulasan dari Jajaran Direksi



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.org, Email: arto\_tumpang@yahoo.co.id

- 5. Pengelolaan keberlanjutan perusahaan
- 6. Performa dalam bidang keberlanjutan
- 7. Konfirmasi secara tertulis yang dikeluarkan oleh pihak yang independen
- 8. Halaman tanggapan (feedback) bagi para pembaca dan
- 9. Respon dari BPR/BPRS atas masukan yang diterima terkait laporan tahunan periode sebelumnya.

#### Acuan dan Standar Penyusunan Laporan Keberlanjutan

Laporan Keberlanjutan BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO untuk tahun 2024 ini disusun berdasarkan dan mengacu pada ketentuan yang terdapat dalam Peraturan Otoritas Jasa Keuangan No. 51/POJK.03/2017 mengenai Implementasi Keuangan Berkelanjutan untuk Lembaga Jasa Keuangan, Emiten, serta Perusahaan Publik.

Laporan Keberlanjutan ini merupakan bagian tak terpisahkan dari laporan tahunan yang dilengkapi dengan laporan keuangan yang telah diaudit untuk tahun buku 2024. BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO menyusun dan melaporkan kinerja keberlanjutannya setiap tahun, dimulai pada tahun 2024. Data dan informasi yang termuat dalam Laporan Keberlanjutan BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO tahun 2024 mencakup periode 1 (satu) tahun, yaitu dari tanggal 1 Januari hingga 31 Desember 2024.

Penetapan isi dalam Laporan ini berpegang pada POJK 51/POJK.03/2017 dan dirumuskan berdasarkan dua landasan utama, yaitu prinsip kelengkapan isi dan mutu informasi.

#### Prinsip-prinsip yang termasuk dalam isi adalah:

- 1. Latar belakang yang berkesinambungan: Laporan Keberlanjutan (Sustainability Report) ini dipersiapkan dengan mempertimbangkan kerangka keuangan berkelanjutan yang relevan.
- 2. Informasi yang disajikan bersifat kualitatif dan kuantitatif, bertujuan untuk memberikan informasi yang komprehensif kepada pembaca.

#### Asas kualitas meliputi:

- 1. Informasi mengenai pencapaian, prestasi, dan kendala yang dihadapi, disajikan secara proporsional dan akurat, mencerminkan keadaan perusahaan yang sebenarnya.
- 2. Data dalam laporan ini memiliki komparabilitas karena disajikan untuk periode 3 (tiga) tahun terakhir.
- 3. Ketelitian: Perusahaan telah melakukan verifikasi internal terhadap angka dan informasi, dan diyakini bahwa data tersebut akurat.
- 4. Tepat waktu: Laporan ini diserahkan sesuai jadwal, bersamaan dengan penyampaian Laporan Tahunan.
- 5. Tingkat kejelasan: Laporan menyajikan informasi dengan cara yang mudah dimengerti.

Laporan ini berfokus pada topik- topik material yang dianggap penting oleh organisasi untuk dilaporkan. Prioritas ini ditentukan berdasarkan berbagai dimensi, termasuk dampak ekonomi, lingkungan, dan sosial. Laporan ini mencakup dampak positif. Proses penentuan aspek material dan batasannya didasarkan pada isu-isu yang memiliki pengaruh signifikan terhadap BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO dan seluruh pemangku kepentingan terkait.

Dalam implementasi Keuangan Berkelanjutan, BPR berpedoman pada 8 (delapan) Prinsip keuangan berkelanjutan, serta 3 (tiga) prioritas yang selaras dengan POJK No. 51/2017. BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO mengembangkan delapan prinsip keuangan berkelanjutan sebagai berikut:

1. **Investasi bertanggung jawab**; merupakan cara berinvestasi dengan memperhatikan aspek ekonomi, sosial, lingkungan, dan tata kelola perusahaan, dengan tujuan mengelola risiko investasi dengan lebih efektif. Kami mengimplementasikan prinsip ini dengan menyalurkan kredit yang ramah lingkungan, melalui analisis mendalam terhadap potensi risiko dari bisnis yang didanai oleh Bank.



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.org, Email: arto\_tumpang@yahoo.co.id

- Asas Strategi dan Praktik Bisnis Berkelanjutan; Prinsip ini kami wujudkan melalui kebijakan keberlanjutan, yang tertuang dalam RAKB (Rencana Aksi Keuangan Berkelanjutan). Dokumen ini menjadi dasar bagi BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO dalam menjalankan bisnis berkelanjutan dalam seluruh aktivitas usaha Bank.
- 3. **Asas Pengelolaan Risiko Sosial dan Lingkungan Hidup**; Kami menerapkan prinsip kehati- hatian (*Prudential Banking*) dalam mengukur risiko yang dikelola melalui Sistem Informasi Manajemen Risiko (SIMR) Bank. Selain risiko finansial, kami juga menjalankan proses manajemen risiko, terutama dalam mengukur risiko pemberian kredit atau pinjaman yang berkaitan langsung dengan aspek sosial dan lingkungan, untuk mencegah dampak negatif pada masyarakat.
- 4. **Prinsip Tata Kelola**; Kami mengimplementasikan tata kelola keberlanjutan (ekonomi, lingkungan, dan sosial) yang berlandaskan pada prinsip-prinsip GCG (Good Corporate Governance), yakni transparansi, akuntabilitas, responsibilitas, independensi, dan keadilan.
- 5. **Prinsip Komunikasi Informatif**; Kami menyajikan laporan informatif mengenai strategi, tata kelola, kinerja, dan proyeksi Bank, yang mudah diakses oleh para *stakeholder* melalui website BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO di <a href="https://bprtumpangprimaartorejo.org/">https://bprtumpangprimaartorejo.org/</a>
- 6. **Prinsip Inklusif**; Bank berkomitmen untuk menyediakan produk dan/atau layanan yang mudah diakses dan terjangkau bagi nasabah. Bank mengupayakan agar seluruh lapisan masyarakat dapat memperoleh akses yang setara dan tanpa kesulitan terhadap layanan keuangan yang ditawarkan oleh BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO.
- 7. **Asas Pengembangan Sektor Prioritas Unggulan**; Dalam merancang program keberlanjutan, kami berfokus pada sektor- sektor prioritas unggulan yang telah ditetapkan dalam RAKB (Rencana Aksi Keuangan Bank). Langkah ini diambil untuk berkontribusi pada realisasi tujuan pembangunan berkelanjutan serta mendukung inisiatif pemerintah dalam mengimplementasikan prinsip keuangan berkelanjutan.
- 8. **Prinsip Koordinasi dan Kolaborasi**; Kami bersikap terbuka untuk menjalin komunikasi dan kolaborasi dengan berbagai lembaga atau pemerintah daerah terkait Bisnis Berkelanjutan, dengan tujuan menyelaraskan strategi keberlanjutan Bank. Bukti dari hal ini adalah keikutsertaan perusahaan dalam perbarindo serta dukungan aktif pada berbagai program pemberdayaan masyarakat.





Website: https://bprtumpangprimaartorejo.org, Email: arto\_tumpang@yahoo.co.id

Sementara itu, tiga fokus utama dalam RAKB (Rencana Aksi Keuangan Berkelanjutan) meliputi:

- 1. Inisiatif pengembangan produk dan/atau layanan keuangan berkelanjutan mencakup identifikasi serta pemantauan portofolio pembiayaan Bank yang mendukung keberlanjutan keuangan.
- 2. Membangun kapabilitas internal di Lembaga Jasa Keuangan (LJK) melalui peningkatan *awareness* terkait keuangan berkelanjutan (bagi karyawan dan pelanggan), serta penerapan prinsip keuangan berkelanjutan pada sektor usaha yang menjadi prioritas Bank.
- 3. Penyelarasan organisasi, manajemen risiko, tata kelola perusahaan, dan/ atau standar prosedur operasional, termasuk di dalamnya penyusunan kebijakan Keuangan Berkelanjutan, perubahan kebijakan internal Bank lainnya seperti Kode Etik dan Perilaku Pegawai, serta Kebijakan tata kelola keberlanjutan.



#### Strategi Keberlanjutan

BPR Tumpang Prima Artorejo menyusunan strategi keuangan berkelanjutan dengan mempertimbangkan visi dan misi Bank terkait implementasi keuangan berkelanjutan. Bank memandang penerapan keuangan berkelanjutan bukan hanya sekadar pemenuhan regulasi, melainkan juga strategi untuk mencapai visi Bank, terutama dalam mengimplementasikan prinsip inklusi keuangan serta dapat menerapkan dalam bisnis dan usaha Bank sehingga dapat tercapainya tujuan dari implementasi keuangan berkelanjutan.

Bank menargetkan segmen UMKM sebagai fokus utama dalam penyediaan layanan keuangan, dengan harapan dapat mempersempit kesenjangan sosial. Lebih lanjut, melalui inovasi produk dan jasa keuangan



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.org, Email: arto\_tumpang@yahoo.co.id

yang ramah lingkungan, Bank berusaha memperkuat perannya dalam menjaga dan mengelola lingkungan hidup, serta turut serta dalam merealisasikan Tujuan Pembangunan Berkelanjutan (SDGs - Sustainable Development Goals)). Upaya ini diimplementasikan melalui berbagai cara, termasuk penyusunan rencana kerja dan pengembangan RAKB yang selaras dengan regulasi yang berlaku.



Sesuai dengan Sustainable Development Goals (SDGs) serta Peraturan Pemerintah No. 47 Tahun 2012 mengenai Tanggung Jawab Sosial dan Lingkungan Perseroan Terbatas, BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO secara bertahap mengadopsi prinsip- prinsip go green company melalui implementasi Keuangan Berkelanjutan dengan melaksanakan berbagai aktivitas, termasuk:

- 1. Melalui pemasangan pamflet bertuliskan "Gunakan air seperlunya", "Hemat air", atau "Matikan air setelah selesai digunakan" di setiap toilet kantor BPR, diharapkan dapat meningkatkan kesadaran dan mendorong efisiensi penggunaan air.
- 2. Melakukan promosi lingkungan kerja yang lebih sehat melalui slogan "BERSIH itu SEHAT" dengan menempatkan pamflet di lokasi strategis yang mudah dijangkau oleh semua orang.
- 3. Implementasi program "Hemat Energi" dilakukan melalui pembatasan penggunaan AC dan listrik di luar jam operasional, serta memastikan lampu dimatikan pada ruangan yang kosong.
- 4. Inisiatif pemakaian *tumbler* untuk menggantikan wadah air sekali pakai seperti gelas atau botol kemasan.



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.org, Email: arto\_tumpang@yahoo.co.id

## 2. Ikhtisar Aspek Keberlanjutan

#### Aspek Ekonomi

#### Tabel 2.1 Ikhtisar Kinerja Aspek Ekonomi

Nominal uang dalam jutaan rupiah

Keterangan	2024	2023	2022
Pendapatan Operasional Bank (Rp)	2.270.640.009	2.714.645.395	2.631.730.031
Laba Bersih Bank (Rp)	-1.272.897.529	403.765.916	147.743.541
Kinerja Aspek Ekonomi terkait Keberla	njutan		
Jumlah jenis produk yang memenuhi kriteria kegiatan usaha berkelanjutan	2	2	2
Nominal produk penghimpunan dana yang memenuhi kriteria kegiatan usaha berkelanjutan (Rp)	2.409.462.573	2.099.857.912	3.393.052.865
Nominal produk penyaluran dana yang memenuhi kriteria kegiatan usaha berkelanjutan (Rp)	5.580.664.300	7.162.309.600	10.066.160.300
Persentase total portofolio kegiatan u	saha berkelanjutan t	erhadap total portof	folio (%)
a. Penghimpunan Dana (%)	58,92	55,55	50,72
b. Penyaluran Dana (%)	82,54	82,89	83,37
Kinerja Keuangan Inklusif			
Perkembangan Laku Pandai			
a. Jumlah Agen	0	0	0
b. Nominal produk dan/atau jasa yang disediakan oleh Agen	0	0	0

Dalam penerapan aspek ekonomi BPR dimana PT. BPR Tumpang Prima Artorejo berkontribusi untuk mendukung dalam kesejahteraan masyrakat dan lingkungan hidup di sekitar dan tidak mendistribusikan penyaluran dana kepada usaha atau sektor yang bertentangan terhadap penerapan keuangan yang berkelanjutan yang dimana dapat merusak keseimbangan alam dan lingkungan hidup sekitar

**Aspek Lingkungan Hidup** 

Tabel 2.2 Ikhtisar Kinerja Aspek Lingkungan Hidup

Nominal uang dalam satuan rupiah penuh



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.org, Email: arto\_tumpang@yahoo.co.id

Keterangan	2024	2023	2022
Beban Penggunaan Kertas (Rp)	1.781.500	2.153.500	4.125.100
Beban Penggunaan Listrik (Rp)	18.565.182	17.546.979	13.659.242
Beban Penggunaan Air (Rp)	0	0	0
Beban Penggunaan BBM (Rp)	80.568.500	76.145.600	50.250.500

Sebagai tindak lanjut aspek lingkungan hidup, PT. BPR Tumpang Prima Artorejo menunjukkan kinerja positif. Data ikhtisar menunjukkan penurunan beban penggunaan kertas, listrik, air, dan BBM. Terutama, penggunaan kertas berhasil ditekan secara signifikan dalam operasional perusahaan. Efisiensi ini berdampak positif, terlihat dari penurunan rata-rata beban penggunaan kertas tahunan yang mencapai 156%.

#### **Aspek Sosial**

#### Tabel 2.3 Ikhtisar Kinerja Aspek Sosial

Nominal uang dalam satuan rupiah penuh

Keterangan	2024	2023	2022
Dana Sosial Yang Disalurkan	5.380.000	6.525.000	6.883.800

Donasi atau sumbangan, baik untuk kegiatan sosial di dalam maupun di luar perusahaan, bertujuan untuk meningkatkan kesejahteraan masyarakat. Hal ini mencakup dukungan terhadap program pembangunan dan kegiatan komunitas yang berdampak positif pada peningkatan aspek ergonomi di lingkungan tempat tinggal.



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.org, Email: arto\_tumpang@yahoo.co.id

# 3. Profil Bank

Informasi Umum Perusahaan	
Nama Perusahaan	PT BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO
Alamat	Jl. Raya Kebonsari No 105 Desa Tumpang Kec. Tumpang Kab Malang
Nomor Telepon	0341787400
Email	artotumpang1@gmail.com
Website	https://bprtumpangprimaartorejo.org/

#### Skala Usaha Bank

#### Total Aset dan Kewajiban

Jumlah aset di tahun 2024 sebesar Rp 12,059 Milyar mengalami penurunan dalam 2 tahun terakhir. Demikian juga kewajiban mengalami penurunan dari tahun -tahun sebelumnya menjadi Rp 7,849 milyar.

			( Ribuan Rp )
Deskripsi	2024	2023	2022
Aset	12.059.637	13.215.730	15.137.494
Kewajiban	7.849.861	7.733.056	10.065.461

#### Jumlah pegawai

Sepanjang tahun 2024 Bank memiliki SDM total 15 personal yang terdiri dari Pengurus dan Pegawai dengan besaran gaji minimal sesuai upah minimum Pemerintah Kabupaten Malang. Demografi secara rinci menjadi lampiran dalam Laporan keberlanjutan ini.

#### Persentase Kepemilikan Saham



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.org, Email: arto\_tumpang@yahoo.co.id

О	Nama	Jumlah Lembar Saham	Nominal	Proporsi
1	Budi Utomo Handjojo	4.000	400.000.000	40,00%
2	Efendy Minto	3.000	300.000.000	30,00%
3	Drs. Jimmy Andrianus MM.CPA	3.000	300.000.000	30,00%
	1 2		Nama Saham  1 Budi Utomo Handjojo 4.000 2 Efendy Minto 3.000	Nama         Saham         Nominal           1 Budi Utomo Handjojo         4.000         400.000.000           2 Efendy Minto         3.000         300.000.000

#### Produk dan Layanan

PT BPR Tumpang Prima Artorejo menawarkan berbagai produk dan layanan keuangan, antara lain:

Jenis Produk	Deskripsi
Tabungan	1. Tabungan Pelajar
	2. Tabungan Umum
Deposito	Deposito ( simpanan berkala ) 1 bulan s/d 6 bulan
Kredit	1. Kredit Usaha Mikro
	2. Kredit Kebutuhan Konsumtif

- 1. **Tabungan**: Menyediakan layanan tabungan Usaha maupun Tabungan Pendidikan Tabungan ini dijamin oleh Lembaga Penjamin Simpanan (LPS) dan bunga dihitung berdasarkan saldo harian.
- 2. **Deposito Berjangka**: Produk simpanan dengan jangka waktu tertentu yang memberikan bunga kompetitif, cocok untuk nasabah yang ingin menyimpan dana dalam jangka menengah hingga panjang.
- 3. **Kredit**: Menawarkan fasilitas kredit dengan proses cepat dan persyaratan mudah untuk berbagai keperluan usaha, seperti pengembangan usaha, perluasan jaringan, dan kebutuhan modal kerja ,dan dalam rangka pembiayaan dan kepemilikan keperluan pribadi.

Sebagai BPR, PT BPR Tumpang Prima Artorejo menjalankan kegiatan usaha yang meliputi:

- Menghimpun dana dari masyarakat dalam bentuk tabungan dan deposito.
- Menyalurkan dana kepada masyarakat dalam bentuk kredit, khususnya untuk sektor UMKM.
- Menyelenggarakan kegiatan edukasi dan inklusi keuangan untuk meningkatkan literasi keuangan masyarakat.

Dengan fokus pada pelayanan kepada masyarakat lokal dan dukungan terhadap UMKM, PT BPR Tumpang Prima Artorejo berperan penting dalam mendorong pertumbuhan ekonomi berkelanjutan di wilayah Malang dan sekitarnya.



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.org, Email: arto\_tumpang@yahoo.co.id

#### Profil Singkat dan Nilai Keberlanjutan Bank

#### a. Visi Keberlanjutan

" Berkomitmen menjadi Bank yang kompetitif dalam pelayanan, serta peduli terhadap keseimbangan ekonomi, sosial, dan kelestarian lingkungan."

#### b. Misi Keberlanjutan

- 1. Membangun Tata Kelola dan meningkatkan kemampuan manajemen risiko khususnya aspek sosial dan lingkungan hidup
- 2. Mendukung pertumbuhan ekonomi lokal melalui pembiayaan kepada sektor usaha mikro, kecil, dan menengah (UMKM).
- 3. Menerapkan prinsip sosial dengan berkontribusi pada kesejahteraan masyarakat sekitar.
- 4. Meningkatkan daya saing bank melalui inovasi produk dan pengembangan kualitas sumber daya manusia.

#### c. Keanggotaan Pada Asosiasi Regional hingga Nasional

Menjadi anggota Perbarindo (Perhimpunan Bank Perekonomian Rakyat)

#### Penjelasan Lainnya

BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO mendukung Tujuan Pembangunan Berkelanjutan. Berperan aktif dalam menggerakkan ekonomi daerah melalui pemberian kredit yang produktif, menjalankan kegiatan usaha dengan memperhatikan prinsip tanggung jawab lingkungan.



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.org, Email: arto\_tumpang@yahoo.co.id

# 4. Penjelasan Direksi

#### Penjelasan Direksi

#### Kebijakan Untuk Merespon Tantangan Dalam Pemenuhan Strategi Keberlanjutan

Sebagai wujud komitmen, Bank berupaya menginternalisasikan nilai keberlanjutan dengan menjadi lembaga keuangan yang kredibel dan terdepan dalam mendukung pencapaian Tujuan Pembangunan Berkelanjutan (TPB) atau Sustainable Development Goals (SDGs). Implementasi nilai keberlanjutan ini dilakukan melalui strategi kunci, yaitu peningkatan kualitas dan kompetensi SDM yang relevan dengan kebutuhan strategis, pengintegrasian aspek sosial dan lingkungan dalam manajemen risiko, serta perluasan portofolio kredit atau pembiayaan untuk bisnis ramah lingkungan, terutama pada sektor UMKM. (Usaha Mikro, Kecil, dan Menengah). UMKM adalah bisnis produktif yang dijalankan oleh individu atau badan usaha yang memenuhi persyaratan khusus, dan memainkan peran vital dalam ekonomi Indonesia, terutama dalam menciptakan lapangan kerja untuk meningkatkan kesejahteraan masyarakat.



Penerapan Keuangan Berkelanjutan



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.org, Email: arto\_tumpang@yahoo.co.id

Dalam rangka merealisasikan Tujuan Pembangunan Berkelanjutan (TPB) atau Sustainable Development Goals (SDGs), BPR menyusun RAKB dengan periodisasi 5 (lima) tahun sebagai kerangka kerja aksi jangka panjang. Di samping itu, Bank juga mempunyai Rencana Aksi Jangka Pendek (setahun) yang telah ditentukan untuk tahun 2024.

Bank menetapkan target agar seluruh pegawai mengikuti sosialisasi Penerapan Keuangan Berkelanjutan serta mengimplementasikan operasional perbankan yang ramah lingkungan.

Laporan Keberlanjutan ini merangkum komitmen, strategi, dan hasil yang telah kami capai dalam bidang Keuangan Berkelanjutan. Komitmen-komitmen kami meliputi:

- 1. Bank menerapkan asas kehati- hatian (*prudential banking*) saat menjalankan kegiatan usaha dan fungsi, khususnya dalam hal pemberian kredit.
- 2. Mengoptimalkan kegiatan operasional perusahaan agar lebih efisien dan berwawasan lingkungan.
- 3. Peningkatan kemampuan staf dalam memahami isu sosial dan lingkungan, serta mengaplikasikannya dalam seluruh aktivitas bisnis bank.
- 4. Mengimplementasikan perbankan inklusif melalui penyediaan akses keuangan yang merata bagi seluruh lapisan masyarakat.
- 5. Turut serta dalam usaha kolektif untuk memajukan kesejahteraan lingkungan dan masyarakat

#### Strategi Pencapaian Target

Bank terus mengembangkan berbagai strategi keberlanjutan, terutama dalam mengurangi potensi risiko yang dapat berdampak pada kelangsungan bisnis Bank. Dalam implementasi keuangan berkelanjutan, BPR menghadapi berbagai risiko, termasuk risiko di bidang ekonomi, sosial, dan lingkungan. Akan tetapi, Bank telah mengelola risiko-risiko ini secara efektif melalui berbagai tindakan mitigasi yang telah diimplementasikan.

Pada tahap awal implementasi keuangan berkelanjutan, kendala utama terletak pada bagaimana mengkomunikasikan dan meningkatkan kesadaran para pemangku kepentingan mengenai urgensi penerapan prinsip- prinsip keuangan keberlanjutan dalam kegiatan operasional dan bisnis perusahaan. Meskipun demikian, kami optimis bahwa di masa mendatang akan terbuka peluang besar dalam hal alokasi dana yang berkaitan dengan Keuangan Berkelanjtuan.

Di sepanjang tahun 2024, BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO berupaya meningkatkan kualitas dalam layanan keuangan berkelanjutan. Kami mengantisipasi kerja sama yang baik dengan pemerintah, regulator, serta asosiasi untuk menghasilkan dampak positif bagi ekonomi, lingkungan, dan masyarakat, sejalan dengan dukungan terhadap Tujuan Pembangunan Berkelanjutan.

BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO Ke depannya akan terus berfokus pada penerapan keuangan berkelanjutan, termasuk meningkatkan pemahaman tentang keuangan berkelanjutan di seluruh tingkatan organisasi, membangun budaya kerja yang peduli lingkungan dan sosial dalam kegiatan operasional sehari- hari, mengembangkan produk- produk keuangan berkelanjutan, dan pada akhirnya memperbesar proporsi portofolio produk keuangan berkelanjutan.

Untuk mewujudkan keuangan berkelanjutan, keselarasan antara aspek ekonomi, sosial, dan lingkungan sangatlah penting, termasuk mengatasi isu lingkungan yang menjadi tanggung jawab bersama. Kami turut berkontribusi dalam meminimalkan dampak lingkungan dan sosial negatif yang timbul dari aktivitas operasional dan bisnis perusahaan.

#### Penghargaan

Manajemen BPR menyampaikan penghargaan setinggi- tingginya kepada seluruh \*stakeholder\* atas kontribusi aktifnya dalam implementasi prinsip Keuangan Berkelanjutan di BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO.



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.org, Email: arto\_tumpang@yahoo.co.id

Kepercayaan dan dukungan yang telah diberikan menjadi motivasi bagi kami untuk terus memberikan nilai keberlanjutan bagi semua pihak. Kami berharap dukungan dan kolaborasi dari seluruh \*stakeholder\* dapat terus berlanjut, sehingga kami dapat berkembang secara berkelanjutan dan bersama- sama mengelola isu-isu keberlanjutan dengan baik.



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.org, Email: arto\_tumpang@yahoo.co.id

#### 5

## Tata Kelola Keberlanjutan

#### Struktur Tata Kelola Keberlanjutan

Tata Kelola yang Baik (**GCG - Good Corporate Governance**) untuk Bank adalah sistem pengelolaan Bank yang mengimplementasikan 5 Pilar Tata Kelola, yaitu keterbukaan (*transparency*), akuntabilitas (*accountability*), tanggung jawab (*responsibility*), independensi (*independency*), dan keadilan (*fairness*)). Di samping itu, GCG adalah prinsip- prinsip yang menjadi dasar proses dan mekanisme pengelolaan perusahaan berdasarkan hukum dan etika perbankan yang berlaku.

Sesuai dengan Surat Keputusan Direksi BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO mengenai Kebijakan Penerapan Tata Kelola Perusahaan yang Baik, berikut adalah struktur tata kelola perusahaan di BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO.

- 1. **RUPS**: merupakan bagian dari perusahaan yang memiliki kuasa yang tidak dilimpahkan kepada Direksi maupun Dewan Komisaris, sepanjang batasan yang telah ditetapkan dalam Undang-Undang dan/atau Anggaran dasar perusahaan.
- Dewan Komisaris merupakan bagian dari perusahaan yang memiliki tanggung jawab untuk menjalankan pengawasan baik secara umum maupun khusus sesuai dengan ketentuan Anggaran dasar, serta memberikan saran kepada Direksi.
- 3. **Direksi**, sebagai organ perusahaan, memiliki kewenangan dan tanggung jawab penuh dalam mengelola Bank demi kepentingan Bank, selaras dengan maksud serta tujuan Bank, dan bertindak sebagai perwakilan Bank sesuai dengan ketentuan yang tercantum dalam Anggaran dasar.

Perusahaan mengimplementasikan good corporate governance dengan suatu kerangka kerja (frame work) yang mencakup tiga aspek utama: Struktur Tata Kelola (Governance Structure), Proses Tata Kelola (Governance Process) dan Luaran Tata Kelola (Governance Outcome). Kerangka kerja beserta implementasinya ini diharapkan dapat mewujudkan harapan para pemangku kepentingan (stakeholders) secara berkelanjutan.

#### 1. Badan Pengawas Komisaris

Dewan Komisaris memiliki tugas, tanggung jawab, dan wewenang dalam mengawasi secara aktif implementasi Keuangan Berkelanjutan.berdasarkan anggaran dasar Bank dan peraturan perundangundangan yang berlaku, termasuk:

- a. Menyetujui implementasi Kebijakan Keuangan Berkelanjutan, yang menjadi bagian dari kebijakan khusus yang berlaku di Bank.
- b. Menyetujui Rencana Aksi Keuangan Berkelanjutan (RAKB)
- c. Menyetujui adanya Laporan Keberlanjutan (Sustainability Report)
- d. Mengawasi bagaimana Direksi melaksanakan tanggung jawab mereka terkait implementasi Keuangan Berkelanjutan.

#### 2. Jajaran Direksi

Direksi memiliki tugas, tanggung jawab, dan wewenang terkait implementasi program Keuangan Berkelanjutan yang berpedoman pada anggaran dasar Bank dan peraturan perundang- undangan yang berlaku, yang meliputi:



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.org, Email: arto\_tumpang@yahoo.co.id

- a. Merancang serta mengajukan draf kebijakan Keuangan Berkelanjutan beserta revisinya kepada Dewan Komisaris.
- b. Membuat serta mengajukan usulan Rencana Aksi Keuangan Berkelanjutan (RAKB) kepada jajaran Dewan Komisaris.
- c. Membuat serta mengajukan draf Laporan Keberlanjutan (Sustainability Report) untuk disetujui oleh Dewan Komisaris.
- d. Menyampaikan RAKB kepada para pemegang saham serta seluruh tingkatan organisasi di dalam
- e. Melakukan pengawasan terhadap unit kerja yang mengimplementasikan kebijakan serta prosedur Keuangan Berkelanjutan.

Sebagai sebuah BPR (Bank Perekonomian Rakyat) dengan modal inti kurang dari Rp 50 miliar, BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO berupaya menerapkan prinsip keuangan berkelanjutan sesuai dengan ketentuan yang tercantum dalam Peraturan Otoritas Jasa Keuangan No.51/ POJK.03/2017 mengenai Penerapan Keuangan Berkelanjutan bagi Lembaga Jasa Keuangan, Emiten dan Perusahaan Publik.

Secara garis besar, implementasi keuangan berkelanjutan di BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO merupakan tanggung jawab Direktur Utama selaku pimpinan tertinggi. Akan tetapi, Direktur Utama telah mendelegasikan tugas ini kepada Direktur Yang Membawahkan Fungsi (YMF) Kepatuhan, yang mengawasi Bagian Kepatuhan dan Manajemen Risiko. Bagian ini bertindak sebagai koordinator Tim Implementasi Keuangan Berkelanjutan, dengan tugas utama menyusun, memantau, dan melaporkan pelaksanaan keuangan berkelanjutan.

Penyusunan Rencana Aksi Keuangan Berkelanjutan (RAKB) serta pelaporan implementasinya dalam bentuk Laporan Berkelanjutan dikoordinasikan oleh Bagian Kepatuhan dan Manajemen Risiko, yang bertindak sebagai Koordinator Tim Khusus Keuangan Berkelanjutan.

Tugas serta tanggung jawab yang diemban oleh **Tim Khusus Keuangan Berkelanjutan** meliputi hal-hal berikut:

#### Direktur yang membawahi fungsi kepatuhan:

- 1. Menjamin Tim Khusus Keuangan Berkelanjutan dan Unit Kerja Pengelola telah menjalankan praktik Keuangan Berkelanjutan selaras dengan regulasi yang ada;
- 2. Tim Khusus Keuangan Berkelanjutan, bersama- sama, memberikan rekomendasi mengenai draf Rencana Aksi Keuangan Berkelanjutan (RAKB) dan hasil monitoring Keuangan Berkelanjutan kepada Direksi untuk kemudian disetujui oleh Dewan Komisaris.

#### Koordinator (Divisi Kepatuhan dan Pengelolaan Kepatuhan):

- Berkoordinasi dengan Direktur yang membawahi kepatuhan dan seluruh anggota Tim Khusus Keuangan Berkelanjutan, serta Unit Kerja terkait, mengenai hal-hal berikut: Perumusan Rencana Aksi Keuangan Berkelanjutan (RAKB), Pengawasan implementasi Keuangan Berkelanjutan; dan, Penyiapan Laporan Berkelanjutan;
- 2. Melaporkan seluruh hasil pelaksanaan tugas dan tanggung jawab sebagaimana dimaksud pada butir (i) di atas kepada Ketua Tim, Direksi, dan Dewan Komisaris untuk memperoleh validasi.
- 3. Mengirimkan Rencana Aksi Keuangan Berkelanjutan (RAKB) serta Laporan Berkelanjutan kepada Otoritas Jasa Keuangan sesuai dengan tenggat waktu yang telah ditentukan dalam peraturan yang berlaku.

#### Pengembangan Kompetensi Keuangan Berkelanjutan

Pada bulan Oktober 2024, Tim menerima pembekalan melalui pelatihan yang wajib diikuti oleh seluruh anggota. Pelatihan tersebut memberikan materi mengenai prinsip keuangan berkelanjutan serta berbagai



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.org, Email: arto\_tumpang@yahoo.co.id

kategori kegiatan yang diklasifikasikan sebagai KUB. Bank mengharapkan bahwa dengan pembekalan ini, pengembangan portofolio produk yang masuk dalam kategori KUB dapat ditingkatkan di waktu yang akan datang.

- Bagian Kepatuhan telah menyelenggarakan Sosialisasi Keuangan Berkelanjutan Tahap 1 berdasarkan POJK No. 51 pada tanggal 15 Februari 2024. Kegiatan ini ditujukan kepada SDM dan dihadiri oleh 20 peserta.
- 2. Pada tanggal 20 Maret 2024, telah dilaksanakan sosialisasi program kerja terkait implementasi keuangan berkelanjutan yang melibatkan 20 orang SDM.

#### Identifikasi Risiko Penerapan Keuangan Berkelanjutan

Saat ini, Bank berupaya mengintegrasikan pengelolaan risiko terkait isu lingkungan dan sosial ke dalam kerangka manajemen risikonya. Langkah ini diimplementasikan melalui pengembangan kebijakan dan prosedur perkreditan yang relevan dengan portofolio produk yang diklasifikasikan sebagai Kategori Usaha Berkelanjutan (KUB). Kebijakan dan prosedur tersebut akan menjadi komponen penting dari rencana strategis keuangan berkelanjutan Bank, yang ditargetkan selesai pada tahun 2024.

Untuk memastikan setiap program berhasil dan efektif, Bank secara berkala akan melaksanakan proses pemantauan dan evaluasi.

#### Keterlibatan Pemangku Kepentingan

Bank menentukan pihak- pihak berkepentingan berdasarkan pengaruh serta efeknya terhadap keberlanjutan finansial.

#### Peluang dan Tantangan Penerapan Keuangan Berkelanjutan

Penerapan prinsip keuangan berkelanjutan di tahun 2024 menghadapi tantangan karena budaya dan faktor internal sosial serta lingkungan. Kurangnya kesadaran sejak dini mengenai prinsip ini dan dampaknya dapat merugikan lingkungan di masa depan. Oleh karena itu, diperlukan peningkatan budaya dan pemahaman yang didukung oleh konsistensi pelaksanaan Keuangan Berkelanjutan di tahun- tahun mendatang. Namun, Bank melihat peluang dalam pembiayaan berkelanjutan, khususnya untuk segmen ritel dan UMKM, guna mempercepat usaha berwawasan lingkungan di masyarakat dan mencegah kerusakan lingkungan.

Sebagai tahun pertama implementasi keuangan berkelanjutan, BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO menghadapi berbagai kendala di tahun 2024. Beberapa tantangan yang muncul bagi Bank adalah:

- Peningkatan pemahaman karyawan. BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO pada tahun 2024, sebagai implementasi awal keuangan berkelanjutan, memprioritaskan peningkatan wawasan dan pemahaman seluruh staf mengenai konsep tersebut.
- 2. Implementasi keuangan berkelanjutan memerlukan kolaborasi dan dukungan penuh dari Pemerintah Daerah, sektor bisnis, dan masyarakat luas.



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.org, Email: arto\_tumpang@yahoo.co.id

3. Dukungan dan implementasi keuangan berkelanjutan memerlukan pemahaman yang baik dari nasabah dan seluruh pemangku kepentingan. Proses pengembangan organisasi, produk, serta kebijakan internal yang relevan dengan Keuangan Berkelanjutan membutuhkan waktu dan pemahaman mendalam.



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.org, Email: arto\_tumpang@yahoo.co.id

## 6. Kinerja Keberlanjutan

#### 1. Kinerja Ekonomi

Tabel 6.1.1. Perbandingan Target dan Kinerja Produksi, Portofolio, Target Pembiayaan, atau Investasi, Pendapatan dan Laba Rugi

Nominal uang dalam jutaan rupiah

W - 1	222	2255	
Keterangan	2024	2023	2022
Kinerja Keuangan (Dalam Jutaan Rupiah)			
Total Aset	12.059.637.138,06	13.215.730.100,69	15.137.493.513,92
Aset Produktif	11.145.346.657,97	11.761.553.275,60	13.712.362.981,83
Kredit/Pembiayaan Bank	6.761.055.500	8.641.046.300	12.073.947.800
Dana Pihak Ketiga	4.089.507.606	3.780.201.973	6.689.687.034
Pendapatan Operasional	2.270.640.009,34	2.714.645.395,04	2.631.730.030,75
Beban Operasional	2.107.805.837,97	2.251.030.312,32	2.442.256.289,82
Laba Bersih	-1.272.897.529	403.765.915,72	147.743.540,93
Rasio Kinerja (Dalam %)			
Rasio Kecukupan Modal Minimum (KPMM)%	61,55%	64,89%	54,33%
Aset produktif bermasalah dan aset non produktif bermasalah terhadap total aset produktif dan aset non produktif%	67,10%	67,94%	48,67%
Aset produktif bermasalah terhadap total aset produktif%	31,87%	34,44%	26,45%
Cadangan Kerugian Penurunan Nilai (CKPN) terhadap aset produktif%	0%	0%	0%
NPL gross%	53,64%	46,87%	29,42%
NPL nett%	43,89%	44,44%	26,73%
Return on Asset (ROA)%	-10,17%	3,23%	1,26%
Return on Equity (ROE)%	-30,24%	7,36%	2,91%
Net Interest Margin (NIM)%	11,42%	12,22%	13,77%
Rasio Efisiensi (BOPO)%	92,83%	82,92%	92,80%
Loan to Deposit Ratio (LDR)%	147,32%	201,88%	30,96%

Rasio di atas menggambarkan bahwaa Kinerja dan Portofolio keuangan mengalami penurunan , tercermin dari :



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.org, Email: arto\_tumpang@yahoo.co.id

#### Kinerja Produksi

- Total Aset yang menurun dari Rp15,1 Milliar pada tahun 2022 menjadi Rp13,2 Milliar pada tahun 2023 dan menurun kembali Rp12 Milliar pada tahun 2024.
- Aset Produktif mengalami penurunan dari Rp13,7 Milliar pada tahun 2022 menjadi Rp11,7 Milliar pada tahun 2023 dan menurun kembali Rp11,1 Milliar pada tahun 2024. Penurunan aset ini mencerminkan adanya restrukturisasi, penurunan bisnis.

#### Portofolio

- Kredit/Pembiayaan Bank turun cukup signifikan dari Rp12 Milliar pada tahun 2022 menjadi Rp8,6 Miliiar pada tahun 2023 dan turun kembali menjadi Rp6 Milliar pada tahun 2024.
- Dana Pihak Ketiga (DPK) stabil, tumbuh sedikit dari Rp3,7 Miliar pada tahun 2023 ke Rp4,09 Milliar pada 2024, walau masih jauh lebih kecil dibandingkan tahun 2022 sebesar Rp6,68 triliun.

#### Target Pembiayaan / Investasi

- Aset produktif bermasalah stabil di angka 67% (total terhadap aset bermasalah dan nonproduktif).
- Investasi atau ekspansi baru kemungkinan besar ditahan, fokus pada menjaga kualitas portofolio dan efisiensi operasional.

#### Pendapatan dan Laba Rugi

- Pendapatan Operasional juga mengalami penurunan dari Rp2,7 Milliar pada tahun 2023 menjadi Rp2,2
   Milliar pada tahun 2024.
- Laba Bersih mengalami penurunan yang sangat signifikan sehingga membentuk laba negatif hal ini
  tercerminkan dari kurangnnya penerapan tatakelola dan manajemen bisnis yang baik sehingga perlu
  dilakukan perbaikan dalam aspek internal dan eksternal bank yang akan menjadi fokus dan evaluasi
  kinerja dan bisnis keuangan yang berkelanjutan.

Tabel 6.1.2. Perbandingan Target dan Kinerja Portofolio, Target Pembiayaan, atau Investasi pada Instrumen Keuangan atau Proyek yang Sejalan dengan Penerapan Keuangan Berkelanjutan

Nominal uang dalam jutaan rupiah

Keterangan	2024	2023	2022		
Jumlah produk yang memenuhi kriteria kegiatan usaha berkelanjutan					
Penghimpunan Dana (Rp)	4.089.507.606	3.780.201.973	6.689.687.034		
Penyaluran Dana (Rp)	6.761.055.500	8.641.046.300	12.073.947.800		
Total Aset Produktif Kegiatan Usaha Berkelanjutan (Rp)	5.580.664.300	7.162.309.600	10.066.160.300		
Total Kredit/Pembiayaan Kegiatan Usaha Berkelanjutan (Rp)	5.580.664.300	7.162.309.600	10.066.160.300		
Total Non-Kredit/Pembiayaan Non- Kegiatan Usaha Berkelanjutan (Rp)	0	0	0		
Persentase total kredit/pembiayaan kegiatan usaha berkelanjutan terhadap total kredit/pembiayaan (%)	82,54	82,89	83,37		



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.org, Email: arto\_tumpang@yahoo.co.id

PT BPR Tumpang Prima Artorejo telah menerapkan prinsip keuangan berkelanjutan. Indikatornya adalah persentase pembiayaan berkelanjutan terhadap total kredit yang memiliki rata - rata 7.603.044.733 selama tiga tahun terakhir. Tercatat, pada tahun 2022 angkanya mencapai 83,37%, kemudian 82,89% pada tahun 2023, dan 82,54% pada tahun 2024.

Di tahun 2024, pendanaan untuk inisiatif bisnis berkelanjutan berhasil dihimpun sejumlah Rp 4.089.507.606,00. Jumlah ini lebih tinggi dari tahun sebelumnya, tetapi belum melampaui perolehan di tahun 2022 dengan rata - rata 4.853.132.204, yang mencerminkan komitmen perusahaan dalam menopang sektor-sektor krusial seperti UMKM, energi terbarukan, dan sektor sosial.

Pada tahun 2024, nilai aset produktif dari berbagai inisiatif bisnis berkelanjutan tercatat sebesar Rp 5.580.664.300. Walaupun angka ini menunjukkan penurunan dari tahun sebelumnya, hal ini mengindikasikan adanya prinsip kehati-hatian yang lebih tinggi serta manajemen risiko yang lebih cermat dalam penempatan modal, yang pada akhirnya menjaga kualitas portofolio investasi.

PT BPR Tumpang Prima Artorejo berencana untuk terus mengutamakan penyediaan dana dan penanaman modal pada berbagai program bisnis yang berkelanjutan. Meskipun demikian, penurunan nilai aset dan perolehan dana menjadi fokus utama yang harus diwaspadai, sehingga strategi keberlanjutan tidak mempengaruhi secara buruk likuiditas dan keuntungan perusahaan.

#### 2. Kinerja Sosial

#### Komitmen Perusahaan

Tujuan pemberian layanan yang setara kepada konsumen terkait produk dan/ atau jasa adalah untuk menjamin setiap konsumen menerima pengalaman yang adil, terbuka, dan bermutu tinggi tanpa adanya perlakuan berbeda.

Penting juga untuk memberikan informasi produk dan/atau layanan yang tepat kepada pelanggan guna memelihara keyakinan dan kepuasan mereka, karakteristik, biaya, petunjuk penggunaan, serta kemungkinan bahaya atau kekurangan produk dan jasa akan membantu pelanggan dalam mengambil pilihan yang bijak. Tanggung jawab ini meliputi penyediaan informasi yang mudah diperoleh, terbuka, dan selaras dengan peraturan yang berlaku, sehingga pelanggan merasa terlindungi dan nyaman saat berhubungan dengan perusahaan.

#### Kinerja Sosial Terhadap Ketenagakerjaan

Sebagai wujud kepedulian terhadap kesejahteraan karyawan, BPR memberikan gaji yang sesuai dengan ketentuan UMR (Upah Minimum Regional) yang berlaku di area Malang.

#### Kinerja Sosial Terhadap Masyarakat

BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO ikut berkontribusi memberikan sebagian dari laba yang disisihkan untuk kegiatan *Corporate Social Responsibility* (CSR)



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.org, Email: arto\_tumpang@yahoo.co.id

#### 3. Kinerja Lingkungan Hidup

#### Kegiatan Internal dan Kegiatan TJSL



BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO berupaya mewujudkan kegiatan operasional perbankan yang berkelanjutan dengan mengimplementasikan berbagai kebijakan yang selaras dengan prinsip 3R (*Reduce, Reuse, Recycle*). Perusahaan secara berkelanjutan melakukan sosialisasi mengenai prinsip- prinsip ini untuk memastikan tercapainya tujuan awal yang telah ditetapkan. Penerapan operasional kantor yang berwawasan lingkungan diimplementasikan melalui pengelolaan bahan baku/ material, energi, dan air secara lebih efisien. Melalui upaya tersebut, selama periode pelaporan, operasional BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO tidak memberikan dampak negatif terhadap keanekaragaman hayati di sekitar lingkungan BPR.

#### Dukungan Pada Kelestarian Lingkungan Hidup Bagi Bank

Perusahaan turut mengimplementasikan praktik ramah lingkungan, salah satunya dengan mengganti wadah plastik sekali pakai dengan *tumbler* pribadi yang dibawa oleh setiap karyawan.

Tabel 6.3.1. Uraian Penggunaan Energi

Keterangan	Penggunaan Pada Tahun Laporan	
Listrik (kWh)	10.800	
Volume Air dari PDAM (meter kubik)	0	
Volume Air dari Sumur (meter kubik)	60,88	



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.org, Email: arto\_tumpang@yahoo.co.id

BBM (Liter) 6.445,48

#### 4. Tanggung Jawab Pengembangan Produk dan/atau Jasa Keuangan Berkelanjutan

#### Inovasi dan Pengembangan Produk dan/atau Jasa Keuangan Berkelanjutan

Sebagai badan usaha yang terus berkomitmen untuk berkembang, BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO senantiasa berupaya meningkatkan pertumbuhan dan kemajuannya melalui inovasi yang berkelanjutan, serta pengembangan produk dan layanan. Perusahaan selalu memperhatikan perkembangan teknologi yang pesat, yang turut mendorong perubahan gaya hidup masyarakat modern yang kini mengutamakan kemudahan, keamanan, dan kenyamanan dalam bertransaksi perbankan. Dalam melaksanakan inovasi, BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO tetap mematuhi prinsip kehati-hatian sesuai dengan kebijakan perusahaan.

#### Jumlah dan Persentase Produk dan Jasa yang Sudah Dievaluasi Keamanannya Bagi Pelanggan

BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO memastikan bahwa seluruh produk dan layanan yang ditawarkan telah disetujui dan memenuhi standar Otoritas Jasa Keuangan, menjamin keamanan bagi para nasabah. Untuk mengurangi potensi kerugian terkait produk dan layanan tersebut, Perseroan secara berkelanjutan memberikan informasi mengenai berbagai risiko yang mungkin timbul kepada nasabah, termasuk risiko pasar dan fluktuasi nilai tukar mata uang. Informasi ini disampaikan melalui berbagai cara, termasuk melalui formulir Ringkasan Informasi Produk dan layanan (RIPLAY) dan pertemuan langsung.

Sesuai dengan peraturan yang berlaku, BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO secara rutin menyelenggarakan kegiatan literasi dan inklusi keuangan. Hal ini bertujuan agar calon nasabah maupun nasabah yang sudah ada memiliki pemahaman yang tepat mengenai produk dan jasa yang ditawarkan oleh Perseroan. Dengan pemahaman ini, diharapkan mereka dapat berinvestasi sesuai dengan kebutuhan dan menyadari profil risiko yang terkait dengan produk atau jasa tersebut.

#### Dampak positif dan dampak negatif yang ditimbulkan dari produk dan/atau jasa Keuangan Berkelanjutan

BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO telah mengevaluasi seluruh produk dan jasa yang ditawarkan kepada nasabah. Sejalan dengan prinsip keuangan berkelanjutan dan berpedoman pada Kriteria Kegiatan Usaha Berkelanjutan (KKUB) dalam POJK Keuangan Berkelanjutan, BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO akan menyalurkan dana secara hati- hati, termasuk memitigasi potensi risiko dan dampak negatif. Sebagai hasilnya, tidak terdapat dampak negatif dari produk dan jasa yang diterbitkan oleh BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO selama tahun pelaporan.

#### Jumlah Produk yang Ditarik Kembali dan Alasannya

Tidak ada produk yang ditarik atas pertimbangan internal BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO maupun perintah dari regulator (OJK).



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.org, Email: arto\_tumpang@yahoo.co.id

#### Survei Kepuasan Pelanggan Terhadap Produk dan/atau Jasa Keuangan Berkelanjutan

BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO tercatat belum mengadakan survei kepuasan pelanggan terkait produk dan/ atau jasa Keuangan Berkelanjutan. Namun demikian, sepanjang tahun 2024, Bank tidak menerima aduan dari nasabah maupun publik terkait produk dan jasa yang berdampak negatif terhadap lingkungan atau kesejahteraan sosial.



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.org, Email: arto\_tumpang@yahoo.co.id

## Verifikasi Tertulis dari Pihak Independen

BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO, dengan mempertimbangkan skala bisnis yang masih kecil, tingkat kompleksitas yang tidak tinggi, dan fakta bahwa verifikasi independen eksternal belum diwajibkan oleh OJK, belum melakukan proses tersebut. Meskipun demikian, manajemen Bank menjamin bahwa seluruh informasi yang disajikan dalam laporan ini telah divalidasi secara internal dan akurat, benar, serta sesuai dengan fakta yang ada.

## **Umpan Balik**

Guna mewujudkan komunikasi interaktif dan sekaligus melakukan evaluasi terhadap BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO yang bertujuan untuk meningkatkan mutu laporan di waktu yang akan datang, BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO menyediakan Formulir Umpan Balik pada bagian akhir Laporan Keberlanjutan ini. Melalui formulir tersebut, diharapkan para pembaca dan pengguna laporan ini dapat menyampaikan saran, masukan, pendapat, dan lain sebagainya, yang sangat bermanfaat bagi peningkatan kualitas pelaporan di masa depan.

BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO membuka pintu informasi selebar mungkin untuk semua pihak terkait, investor, dan siapapun yang ingin memberikan masukan (feedback) terkait laporan keberlanjutan ini melalui kontak berikut:

Pratiwi Widyasari Pejabat Eksekutif Kepatuhan dan Manajemen Risiko PT BPR Tumpang Prima Artorejo Jl. Raya Kebonsari No 105 Desa Tumpang Kec. Tumpang Kab. Malang

Telepone: (0341) 787400

E-mail: artotumpang1@gmail.com

Penyusunan Laporan Keberlanjutan tahun 2024 merupakan kali pertama bagi BPR dengan modal inti di bawah Rp 50 Milyar. Karena itu, belum terdapat masukan dari pemangku kepentingan. Pihak bank berkomitmen untuk meningkatkan kualitas laporan secara berkelanjutan agar informasinya lebih mudah dipahami dan berguna bagi semua pihak yang berkepentingan.



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.orgTelepon: 0341 787400

# SURAT PERNYATAAN DIREKSI DAN DEWAN KOMISARIS TENTANG TANGGUNG JAWAB ATAS LAPORAN KEBERLANJUTAN TAHUN 2024 PT BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO

Kami, yang bertanda tangan di bawah ini, menyatakan bahwa semua informasi dalam Laporan Keberlanjutan tahun 2024 telah disusun sesuai dengan POJK No. 51/POJK.03/2017 tanggal 27 Juli 2017 tentang Penerapan Keuangan Berkelanjutan bagi Lembaga Jasa Keuangan, Emiten dan Perusahaan Publik dan **bertanggung jawab penuh atas kebenaran isi Laporan Keberlanjutan Bank.** 

Demikian pernyataan ini dibuat dengan sebenarnya.

Malang, 29 April 2025

#### PT BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO

Mengetahui, Disetujui,

<u>Drs. AGUS APRIYONO</u> Komisaris Utama **Drs. KETUT SUDANA** 

Direktur



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.orgTelepon: 0341 787400

## LAPORAN DEMOGRAFI PEGAWAI PT BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO TAHUN 2024

### 1. Demografi Pegawai Berdasarkan Level Organisasi

No	Level Organisasi	Demografi			
		L	Р	Jumlah	Komposisi
1	Direksi	1	0	1	6.7%
2	Pejabat Eksekutif	1	2	3	20%
3	Pelaksana	7	4	11	73.3%
	Jumlah	9	6	15	100%

## 2. Demografi Pegawai Berdasarkan Tingkat Pendidikan

No	Tingkat Pendidikan	Demografi			
			Р	Jumlah	Komposisi
1	Sarjana	2	3	5	33.3%
2	Diploma	0	3	3	20%
3	Sma Atau Sederajat	7	0	7	46.7%
	Jumlah	9	6	15	100%

## 3. Demografi Pegawai Berdasarkan Status Kepegawaian

No	Status Kepegawaian	Demografi			
		L	Р	Jumlah	Komposisi
1	Tetap	9	6	15	100%
	Jumlah	9	6	15	100%



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.orgTelepon: 0341 787400

## 4. Demografi Pegawai Berdasarkan Rentang Usia

No	Rentang Usia	Demografi			
		L	Р	Jumlah	Komposisi
1	Di Atas 50 Tahun	4	1	5	33.3%
2	41 s/d 50 Tahun	1	1	2	13.3%
3	31 s/d 40 Tahun	2	2	4	26.7%
4	21 s/d 30 Tahun	1	2	3	20%
5	18 s/d 20 Tahun	1	0	1	6.7%
	Jumlah	9	6	15	100%

## 5. Demografi Pegawai Berdasarkan Generasi

No	Generasi	Demografi			
		L	Р	Jumlah	Komposisi
1	Baby Boomers 1946 - 1965	1	0	1	6.7%
2	Generation X 1965 - 1980	3	2	5	33.3%
3	Generation Y (millennials) 1981 - 1996	4	3	7	46.7%
4	Generation Z 1997 - 2012	1	1	2	13.3%
	Jumlah	9	6	15	100%



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.orgTelepon: 0341 787400

## Laporan Realisasi Program Kerja Aksi Keuangan Berkelanjutan Tahun 2024

No	Deskripsi Program Kerja	Rencana Pelaksanaan	Realisasi
1	Ketersediaan penanggungjawab pengelolaan Keuangan Berkelanjutan  Tujuan: Ketersediaan penanggungjawab pengelolaan Keuangan Berkelanjutan  Indikator Ketercapaian: Ditunjuknya Unit Kerja yang mengelola dan/atau mengkoordinasi seluruh aktivitas Keuangan Berkelanjutan  Sumber Daya yang Dibutuhkan: SDM  Penanggung Jawab: Direksi	01 Mei 2024 s/d 30 Jun 2024	Selesai Dilaksanakan Pada 31 Oktober 2024. Berdasarkan rapat evaluasi dan pertimbangan serta analisa terhadap penujukkan penanggung jawab pengelolaan keuangan berkelanjutan maka telah di tunjuk lah petugas yang menangani terhadap ketentuan tersebut yang tergabung dalam satuan kerja Manajemen Risiko dan Kepatuhan
2	Penyelenggaraan sosialiasi tentang konsep dasar Keuangan Berkelanjutan terhadap seluruh Pegawai PT BPR Tumpang Prima Artorejo  Tujuan: Peningkatan pengetahuan serta kesadaran tentang Keuangan Berkelanjutan  Indikator Ketercapaian: Sosialisi dilaksanakan sebanyak 1 kali bagi seluruh pegawai Bank PT. BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO.  Sumber Daya yang Dibutuhkan: Dana dan sumber daya manusia  Penanggung Jawab: Bagian SDM ,Audit intern dan PE Kepatuhan	01 Jan 2024 s/d 31 Mar 2024	Selesai Dilaksanakan Pada 15 Februari 2024. Telah dilakukan sosialisi terhadap seluruh jenjang pegawai yang di mana maksud dan tujuan nya untuk memberikan pemahaman serta peningkatan kesadaran akan budaya dan penerapan keuangan yang berkelanjutan



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.orgTelepon: 0341 787400

3	Pembuatan Surat Edaran tentang pemeliharaan dan menjaga lingkungan hidup disekitar lingkungan Perusahaan <b>Tujuan:</b> Meningkatkan kesadaran tentang Keuangan Berkelanjutan <b>Indikator Ketercapaian:</b> Peningkatan kesadaran pegawai terhadap lingkungan Perusahaan. <b>Sumber Daya yang Dibutuhkan:</b> SDM <b>Penanggung Jawab:</b> PE Kepatuhan	01 Apr 2024 s/d 30 Jun 2024	Selesai Dilaksanakan Pada 30 September 2024.  Berdasarkan rapat evaluasi bersama dengan seluruh pegawai telah diberikan nya surat edaran tentang peningkatan kesadaran serta implementasi pemeliharaan dan menjaga lingkung hidup di sekitar lingkungan usaha dan Masyrakat tempat tinggal sekitar
4	Efisiensi Penggunaan Listrik  Tujuan: sebagai kesadaran akan pentingnya kebiasaan dalam memanfaatkan energi secara optimal  Indikator Ketercapaian: Penghematan biaya listrik sebesar 10% dibandingkan dengan tahun 2023.  Sumber Daya yang Dibutuhkan: SDM  Penanggung Jawab: Bagian Umum , PE Kepatuhan	01 Jul 2024 s/d 30 Sep 2024	Selesai Dilaksanakan Pada 31 Oktober 2024. berdasarkan rapat evaluasi dan monitoring operasional serta dalam rangka efisiensi bersama ,telah di sosialisasikan serta di tingkatkan untuk kesadaran dan penghematan dalam penggunaan listrik terhadap seluruh jenjang pegawai
5	Penyusunanan SPO Implementasi Keuangan Berkelanjutan  Tujuan: Memiliki SPO Implementasi Keuangan Berkelanjutan  Indikator Ketercapaian: SPO Implementasi Keuangan Berkelanjutan telah disetujui Direksi dan Dewan Komisari  Sumber Daya yang Dibutuhkan: SDM  Penanggung Jawab: Bagian Kepatuhan	01 Agt 2024 s/d 31 Agt 2024	Selesai Dilaksanakan Pada <b>31 Desember 2024</b> .  Telah di susun nya SPO Implementasi Keuangan Berkelanjutan



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.orgTelepon: 0341 787400

6	Menggurangi Penggunaan Kertas  Tujuan: Penghematan dan mendukung program go green  Indikator Ketercapaian: Penghematan penggunaan kertas sebesar 5% dibandingkan dengan tahun 2023.  Sumber Daya yang Dibutuhkan: SDM  Penanggung Jawab: Bagian Kepatuhan	01 Jun 2024 s/d 31 Des 2024	Selesai Dilaksanakan Pada 30 November 2024.  Terlah di sosialisasikan dan telah dilakukan efisiensi penggunaan kertas., yakni dengan cara memakai kerta yang telah tercetak di halam sebelah nya dan telah dilakukan pendaurulangan kertas- kertas yang sudah tidak terpakai
7	Penggunaan Wadah minuman yang dapat digunakan Tujuan: Meminimalisir penggunaan wadah minum berbahan plastik Indikator Ketercapaian: Penurunan Penggunaan air minum kemasan Sumber Daya yang Dibutuhkan: SDM Penanggung Jawab: Bagian Kepatuhan	01 Jan 2024 s/d 30 Nov 2024	Selesai Dilaksanakan Pada 30 September 2024.  Telah di sosialisasikan dan telah terlaksananya peningkata kesadaran akan pemakaian botol plastik yang telah di ganti menggunakan tumbler dan gelas kaca yang harapan nya dapat mengurangu penggunaan residu plastik dan dapat memperbaiki lingkungan sekitar dan alam serta menekan dan menimalisir emisi karbon



Website: https://bprtumpangprimaartorejo.org. Telepon:

Terima kasih atas kesediaan Bapak / Ibu / Saudara untuk membaca Laporan Keberlanjutan (Sustainability Report) PT BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJOÏ ini. Guna meningkatkan kualitas dan kelengkapan Laporan Keberlanjutan pada tahun-tahun mendatang kami berharap kesediaan Bapak / Ibu / Saudara untuk mengisi Lembar Umpan Balik yang telah disiapkan di bawah ini, dan mengirimkannya kembali kepada kami.

1.	telah dilaksanakan PT B	PR TUMPANG PRIMA A	asi mengenai berbagai hal yang ARTOREJO dalam pemenuhan an tentang Penerapan Keuangan
	Setuju	Tidak Setuju	Tidak Tahu
2.			rmanfaat mengenai aspek kinerja MPANG PRIMA ARTOREJO.
	Setuju	Tidak Setuju	Tidak Tahu
3.	Materi dalam Laporan Keb sudah cukup lengkap.	erlanjutan ini, termasuk da	ta dan informasi yang disajikan
	Setuju	Tidak Setuju	Tidak Tahu
4.	Data dan informasi yang berimbang.	diungkapkan mudah dipal	nami, lengkap, transparan, dan
	Setuju	Tidak Setuju	Tidak Tahu
5.	Data dan informasi yang disa	ajikan berguna dalam penga	ambilan keputusan.
	Setuju	Tidak Setuju	Tidak Tahu
6.	Laporan Keberlanjutan ini m	enarik dan mudah dibaca.	
	Setuju	Tidak Setuju	Tidak Tahu
7.	Informasi apa saja yang Keberlanjutan di masa mend		arus dilengkapi dalam Laporan
8.	Mohon berikan saran dan ko	omentar terhadap Laporan I	•



Telepon : 0341 787400

Website : https://bprtumpangprimaartorejo.org E-mail : arto\_tumpang@yahoo.co.id

#### PT BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO JL. RAYA KEBONSARI NO 105 DS. TUMPANG KEC. TUMPANG KAB. MALANG

Website: https://bprtumpangprimaartorejo.org. Telepon:

Profil Anda						
Nama Pekerjaan Institusi/Perusahaan Kontak (telepon, <i>e-mail</i> )	:					
Kategori Pemangku Kepentingan						
Pemerintah	Nasabah	Karyawan	Mitra Usaha			
Media	Masyarakat	LSM	Lain-Lain			
Saran dan tanggapan yang Anda berikan atas informasi yang disajikan dalam laporan ini mohon dikirim ke:						
PT BPR TUMPANG PRIMA ARTOREJO JL. RAYA KEBONSARI NO 105 DS. TUMPANG KEC. TUMPANG KAB. MALANG						